



Nro. 32.

A' FELS. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMEBŐL.

Indúlt Bétsből , Pénteken October 17 - ik napján
1806-ik esztendőben.

B é t s.

Károly Kir. Fő Herczeg, Fels. Urunk igen kedves testvér öttse, hadi minister, és az Austriai Armadiának Generalissimusa, gyakran mind az itt őrizetben fekvő, mind az itten által marsirozó regimenteket meg tekintvén, valamint tsinos öltözetekkel, úgy az exercirozásban való serenységekkel is, nagyon meg van elégedve. — Ma egy hete az itt őrizetben lévő Gr. Sztáray Magyar igen szép gyalog regimentjét vizsgálta meg Eő Kir. Fő Herczegsége a' belső és külső város közt lévő térségen, az úgy nevezett *Glacin*, mellynek taktika szerént való mazdulásait, és fegyver forgatását nagyon tsudálta. — Ennek a' regimentnek már fekete vastag

és borzas posztóból tsinált Magyar süvege van, mellyre előhátúl olly fél hóld forma vastag bőr van varratva, a' mellyen sem a' nap ereje, sem az esső viz által nem hathatnak; elő az alsóbb részen egy fekete és sarga galondból, felül hasonló színű bojtokból készült rosa van varva. Az illy süveg nyárban hivesebb télen melegebb és könnyebb mint vólt az ekkori bőrből tsinált sisak, ha le fekszik és aluszik is a' katona, a' süvegét fejéről le venni nem szükség, a' kard vágása ellen is alkalmas. Az egész Magyar infantériának illy süvege leszen, a' Német regementek a' sisakot továbbra is meg tartják.

Eö Kir. Fő Herczagsége a' Publicum rendkívül való örömeire most egességesebb lévén mint vólt ennekelötte, Morva- és Cseh Országba menni készül az azoknak határain vonatott katona kordonnak meg szemlelésére. — A' Franczia Országban hadi fogságon vólt Austriai katonaság naponként mind nagyobb nagyobb számmal ide érkezik, hanem a' további rendelkezésekig a' környékbeli helységekbe szállitattak kvártélyokba.

A' Csász. Királyi Armadianál ujjabban következő változások törtentek: a' nehai Feld-Marschal *Latour* könnyüszerü lovas Regementyét, a' nem regiben Parisból vissza jött St. Vincent General Majornak adni méltoztatott Felséges Urunk; a' Splényi gyalog Regementjének Obrist-Lajtinántja Splényi a' Benyovszky Gyalog Regementyénél, és Obrist-Lajtinant Pap a' Benyovszky Regementyétül a' Jelachich Regementjénél Obersterekké tétödtek; Fő Strása Mester Pap Josef a' Benyovszky Regementyébül ugyan ott ugyan azon Regementnél; hasonloképpen Fő Strasa-Mester Aichen-

berg a' Splenyi Rementyétül ugyan azon Seregnél Obrist-Leutnantságra emeltettek.

Ezen folyó hónap 9-ikén a' Würtzburgi test-örző seregtől egy Hadnagy érkezett ide Kurir fővel, oly jelentéssel, hogy Napoleon Fr. Császár ezen hólnap 2 ik napján a' Würtzburgi Vál. Fejedelem látogatására menvén nálla ebédelt, és igen barátságosan viselte magát eránta. A' Vál. Fejedelem, most már Nagy Hertzeg, beszédéből észrevévén a' Császár, hogy a' jelenvaló háborús és ke-tséges kimenetelű környülállások közt, Würtzburgot egy ideig el hagyni kívánja, azt mondotta, hogy szabad tettezésében áll ott meg maradni, vagy onnan el menni. Ezt a' Würtzburgi Kurirt egy szép arany piksissel ajándékozta meg Felséges Urunk.

A' Frantzia Császári és Prussziai Királyi Armádiáknak egymáshoz való közelítéseknek kimenetelét itten nagy nyughatatlansággal várják. Már egynéhány versben itten oly hírek repdestek, hogy azok öszve tsaptak egymással, és hogy a' Prusszusok győzedelmeskedtek. Mivel mind az által meg nem valóságosodott ez a' hir, sokan sokba fogadtak, hogy sem az egyik, sem a' másik részről el nem kezdődik az ellenségeskedés.

Egy ide való lakatos mesternek és polgárnak Klaehr Jósefnek hitvese Franciska, számos esztendőktől fogva nem tsak sok szükölködő szegényeket segített azoknak maga házába szállást adván, rész szerént táplált, és költsön adott pénzel fel is segéllette; hanem e' mellett a' múlt télen a' Francia hadi népnek itt Bétsben létele alatt, az Augustiníanusok és Barnabiták Klastromaikban volt katonaispotályban feküdt Austriai, és Orosz katonaság-ból sokakról gondot viselt, őket étellel, itallal

táplálta, 200 sebeseket, és betegeket apolgatott, számokra fejez öltözöt, ágyat, és köntöst szerzett, a' meg hóltakat a' betegektől külön választotta, a' gyógyúlandókat tulajdon hajlékába fogadta, és maga életének veszedelmével azt tselekedte, hogy sokan közzülök meg gyógyulván a' hadi szolgálatra ismét alkalmasokká tétettek.

Eő Császári Kir. Felsége ezen felebaráti szeretettel buzgó Asszony személynek nemes tetteiről tudósittatván, ötet az arany érdempénzel 's avval egygyütt az arany lántzal is meg ajándékozni, és a' Bétsi fő polgár mesternek, Nemes *Wohlleben* Urnak még parantsólni méltoztatott, hogy azt szokott pompával adja nékie által. Végbe is ment ez a' pompa ezen folyó Octob. 14-ik napján, a' midön a' nevezett Asszony személy férjétől és gyermekeitől késértetve a' Tanáts-szálájában meg jelent, és nemes teteinek jutalmát számos ember jelen létben átvette. A' jelenlévők mindnyájjan meg indúltak, és egyiknek szemei sem maradtak szárazon. Közönségesen mondott gyökeres beszédjében a' többi közt így szollott: Ezt a' napot, *úgy mond*, mig élek soha sem felejttem el. A' leg jobb Monarchának melyemen függő képe mindenkor ösztönöm lészen arra, hogy ezen imádásra méltó Uralkodónak kegyelmére magamat méltóvá tegyem. Az emberiségnek azon tettyei, melyet Eő Felsége én be nem oly nagy lelküséggel meg jutalmaztatni méltoztatott csak egy része lészen azoknak, a' melyeket én életemnek következő napjaiban gyakorlani nem mulatok — Ti pedig kedves gyermekim! Ti a' kik édes anyátokat a' ragadó, és utállatos nyavalyák veszedelmei közt követtétek, Ti a' kik a' szerentsetleneknek apolgatásokban velem egész napokat

ból így írnak: Két hólnaptól fogva, úgymond, a' midőn az Anglusok itten által mentek, szüntelen való félelem és szorongattatások közt éltünk, 's egyetlen egy nap sem múlt el, a' mellyenn az insurgenseknek dühös meg támadásokat vissza verünk ne kellett volna — Septemb. 7-ikén, reggel ismét próbát tettek, es minekutánna hat egész óráig kellett volna velek viaskodnunk, akkor érkeztek Marsal *Massena* és General *Reinier* segítségünkre, 's szerentsénkre. Az insurgensek meg verettétvén, rész szerént a' hajókra, rész szerént a' hegyek közé futottak.

Orosz Birodalom.

A' Novogrodi Helytartoságnak *Twer* avagy *Tuveria* nevezetű várossából írják, hogy az oda való fegyvert készítő fabrikákban éjjel nappal dolgoznak és tsinallyák a' sok táborig és öldöklő eszközöket, hogy az egész Orosz Császári Armádia, a' Persiai határok mellett táborozó regementeken kívül, mozdulásban legyen, és hogy annak egy része dél felé a' Lengyel Ország és Mólva közt folyó *Niester* folyóvizhez, másik része pedig napnyugot felé a' Prussziai határokhoz marsirozik. Ugy hallatik, hogy a' Császár testörző seregei is induló félbe vannak.

A' valamivel későbbi tudósítások azt hirdetik, hogy az a' 80000 főből álló Orosz Armádia, melly a' *Niester* folyóviz mellett össze gyüllött, Mólván keresztül Oláh Országba, vagy Havasalföldre nyomult bé, és hogy már *Krajova* felé marsirozik. Hogy ez az Orosz Armádia Mólva határai mellett táborozott, arról kételkedni nem lehet; de hogy abba és Oláh Országba már bé nyomult, 's

mind a' két tartományt elfoglalta volna, arról bizonyosabb tudósítást kell várunk.

Hogy az Orosz Birodalomban nagy hadi készületek tétetődjenek mind a' közönséges újság levelekből olvasni, mind azon *Ukásból*, avagy Császári parantsolatból sajdítani lehet, melly a' múlt *Augustus* 30-ik napján a' kórmányozó Tanács gyűlésében el olvastatott, és a' múlt Septemb. 7-dik napján költ Pétersburgi udvari újság levelekben is ki adattatott. Ebben az *Ukasban* (mellyet mitsak summásan közlünk Olvasoinkal) elsőben is azokat a' frigykötéseket beszéli elő az Orosz Császár, mellyeket maga Birodalmának bóldogságára, 's belső külső bátorságára, és Europa békességének vissza adattatására 's állandóságára nézve, más Europai Hatalmasságokkal szerzett. — 2-szor. Hogy azon szerentsétlen történetek miatt, mellyek az Orosz ármádiát, és frigyeseinek hadi seregeit a' múlt 1805-ik esztendőben érdeklettek, fel tett tzellyát ugyan el nem érhetette; mindazáltal 3-szor azon principiumokat meg nem változtattathatta — 4-szer hogy tapasztalván Eö Császári Felsége a' Francia Kormányszéknek békességre való hajlandóságát, annak eszközlése végett, *Oubril* Status Tanácsos személyében Párisba meg hatalmazott követet küldött, 5-szor azon okokat adja elő, mellyek Eö Csász. Felségét azon Párisi bekességnek rati-ficatiojában, avagy meg erőssítésében akadályoztatták — 6-szor hogy olly békességes planumot üldött Eö Császári Felsége a' Francia Kormányszéknek, mellyel mind Európának közönségessen, mind az Orosz Birodalomnak különösen javára, bátorságára, és a' közönséges békességnek helyre

el töltöttek, azoknak a' szerentsétleneknek, a' kik minket idegen nyelven annyoknak, nényeknek, és attyokfiainak neveztek; Ti a' kik a' Papoknak és Orvosoknak azon ragadó nyavalyákban lett meghalások után ezen szerentsétleneknek fekvő helyeiket el nem hagylátok, — ma a' leg kegyelmesebb Fejedelmünk képe előtt arra kérlek és intlek titeke, hogy az emberiségnek ezen érzéseit, felebaráttyaitoknak szeretetét, hazátokhoz való buzgóságotoknak tüzet, egész éltetekben el aludni ne engedjete. A' ti Anyátok erre esküszik előttetek és életének utolsó lehelletéig meg is tartya.

N é m e t O r s z á g,

A' Würzburgi Vál. Fejedelem *Ferdinand* Austrai fő herczeg a' múlt Septemb. 30 - ikán egy heroldus által ki hirdettette, hogy Eő Kir. Herczégsege a' nagy Herczegi titulust fel vette, és hogy a' Rénusi Confoederatióhoz állott. — *Napoleon* Fr. Császár Octob. 2 ik napján, esteli 6. órakor érkezett bé Würzburgba, 's egyenessen a' Nagy Herczeg palotájába szállott bé, a' hovámár annakelőtte negyed nappal sogora *Joakim* Kliviai és Bergeni nagy herczeg, és a' Franezia hadi dolgokra ügyelő minister 's egyszersmind Neufchateli herczeg *Sándor* (Berthier) is el érkeztek vala. Ezeknek is a' nagy herczeg lakó palotájában adattatott szállás.

A' tegnapelőtt Párisból ide érkezett irások (így szolnak a' 28-ik Septembéri Berlini közönseges levelek) oly fontosak voltak, hogy mindjárt akkor egy Kurir által a' Király Fő hadi szállására küldettek. A' Frantzia Kurir is igen nagy sebességgel folytatta ide való útját. Az ide való Fran-

czia Követ *Laforest*, kivánt passus levelét megnyer-
vén, nem sokára elhagy bennünket, itten felvett
némely tselédjeit szolgálatjából már kibotsátotta.
— Marquis *Luchesini* még ide nem érkezett, ha-
nem a' Király fő hadi szállásán múlat. A' Páris-
ban küldetett rendkívül való Követ Gróf *Knobels-*
dorf Párist már elhagyta, és ő is a' Király fő ha-
di szállásán vagyon. — Egy ide való, és az Izrae-
liták előtt nagy tekintetbe lévő Zsidó e' héten ares-
tomba tetetett 's irásaira petsét üttetett. Mond-
ják, hogy ő néhány Izraelitakkal egygyütt tilalmas
levelezésbe botsátkozott a' külföldel. De nem csak
ők hanem néhány keresztény spionok is fogat-
tak el itten, és több Pruszsiai Birodalombéli vá-
rosokban.

A' *Saxoniai Vál. Fejedelemségből* Sept. 23-dik
napján. Hazánknak több Kerületjei és Városi en-
gedelmet kértek magoknak arra, hogy a' belső bá-
torságnak fenn tartása végett Tartománybéli ka-
tonaságot állithassanak fel. A' fabrikákbeli mun-
kák megszünvén sok arra való férfiak katonaszol-
gálatot vettek. — A' Drézdában volt Francia kö-
vet *Durand* látván, hogy a' Saxóniai Katonaság a'
Pruszsiai Armédia mellé állott, 's annál fogva a'
Neutralitás törvénye megtörettetett, magának pasz-
szus leveleikért, és el is ment. A' Vál. Fejedelmi
Udvar minden feltő kintsét ládákra rakatván, a'
Königsteini megvehetetlen várba küldötte nagyobb
bátorságnak okáért.

A' *Hasszai Vál. Fejedelemség* tartományait
oly tekintetbe tartják a' Francia hadi seregek, hogy
lábokat sem teszik azokba bé. A' Hanau erősség-
ben még most is Hasszai katonaság fekszik; ha-
nem a' mint hallatik, azt kivánnya a' Francia

Császár, hogy a' Neutralitás meg tartásának zálogául adattassék az által a' Francziáknak. Maga a' Vál. Fejedelem a' Prussziai Királyhoz ment, hogy a' maga Birodalmainak neutrálitássát ennél le eszközhesse.

A' Bádeni örökös Hertzeg, October 4 dikén a' Nápoleon Császár fő hadiszállására utazott. Azok a' Francia hadi seregek, melyek a' Rénus bal partyán feküdtek, Octob. 5-ik és 6-ik napjain Mannheim mellett által jövéen a' Frankoniai Kerületbe marsiroztak; maga a' Francia Császár is el menvén Würtzburgból Octob. 7 dikén testörző seregével együtt Bambergbe 's onnan Kronakba utazott. — A' Császár testvér öttisének *Jeromosnak* Würtembergi Kir. Hertzeg Asszonyal való öszve házasítatása továbbra halasztódott.

Hadi Készületek és Környülállások.

Naponként mind jobban jobban közelitnek a' Francia Császári és Prussziai Királyi Armádiák egymáshoz; ha el talál az ellenségeskedés kezdődni, az első tsatahely *Koburg, Hildburghausen* és *Meinungen* között fog lenni, a' hol t. i. a' Prusszus külső őrizetek állanak. Hihetőképpen oda czélozik a' Bamberg és Würtzburg környékén marsirozó Francia hadi sereg is. Azon nevezett városok és Erfurt, Gotha és Weimar közt vagyon a' Thuringiai nagy erdőség; melyik Armádia fog azon legelsőben által menni, nem sokára meg haljuk. Ebben az erdőségben semmi eleséget nem találhat a' nagy Armádia. Ugy láttzik, hogy a' Prussziai Armádiának semmi kedve nintsen azon erdőségen való általmenetelre, hanem a' hol fekszik ott fogja a' Francziákat el várni.

Ezen folyó Octob. 3-dik napján Bambergben

költ tudositáshoz képest nyoltzad napól fogva sok fegyveres Francia nép utazott azon városon keresztül. A^o Ponte-Corvoi Hertzeg (Mársal Bernadotte) Octob. 2-dikán marsirozott onnan ki Thuringia felé. Marschal Davoust is azon nap ment a' kórmánya alatt lévő corpussal ottan által. — Marsal Lannes a' Fr. Császár sogora is azon nap varatott oda, e' fogja a' Cs. testörző seregeket komendirozni, a' kik Octob. 7-ikén kísérték Napoleon Császárt Bámberg várossán keresztül.

October 7-ik napján így írnak Erlangából: Tegnap délben, ugymond, Városunk kapuit el foglalták a' Francziák. A' Ney Corpora néhány napok óta ittenfés városunk környékén marsirozott keresztül, Egy 6000 főből álló tsapat Felső Palatinatus felé vette az útját; egy más számosabb tsapat a' Bayreuthi országos utat vette maga eleibe. A' Bambergben s annak környékén fekütt Frantzia truppok mind jobban jobban közelgetnek a' Bayreuthi Hercegség határaihoz, a' Scheslitz és Holfeldi környékén a' külső őrizeteknek tüzeléseket éjjel jól lehet látni; az ottan fekvő Frantzia seregeket Generál Tilly komandirozza. A' Marschal Soult 36000 főből álló Armadiája Amberg környékén gyülekezik össze.

Azonban akármenyi hadi nép marsirozson; 's akárhol gyüljön össze, azt lehet reményleni, hogy ezen egymás ellen készülő két hatalmas Fejedeleme- nek geniussai az emberi vér ontást el fogják távoztatni. Valamint a' külső dolgokra ügyelő Francia Minister a' Beneventoi Herczeg (*Talleyrand*) ugy a' Prussziai sokat tehető Kabinetbeli Minister Gróf *Haugwitz* is a' táborban vagynak, és az egymással el kezdett alkudozást még most is folytatják.

Sokan nem hiszik, hogy a' Prussziai uralkodó Fejedelemnek a' Frantziákkal való hadakozásra igaz kedve és szándéka volna. A' köztök támadt vilongást könnyebb iró pennával mint fegyverrel elintézni.

* * *

A' mely szempillantatban ezen ujság levelünket el végeztük volna, akkor esett értésünkre, hogy a' Prussziai Monarkiaéhoz tartozó Bayreuthi herczegségben a' Francziák és Prusszusok közt, ezen folyó *October* 6-ik napján, délbe 12 órakor az ellenségeskedés el kezdődvén harmad nappal annakutána a' két ellenséges sereg meg is ütközött — Ezen történelről következő tudósítás érkezett a' *Bayreuthi* hertzogségből.

'Ma, úgymint *October* 8-ik napján, az egyesült Francia és Baváriai hadi seregek, *Bayreuth* és *Culmbach* közt a' Prusszusokat nagyon meg verték. A' sebbe estek a' Bayreuthi lazaretbe avagy tábori ispotályba vitettek bé. Ezen városban van a' Baváriai Kir. hadi Commissariatatus is.

Nagy Britannia.

A' Londoni Politikusok, az oda való *Lloyds* nevű kafféház, 's de leg inkább az oda való közönséges Zsurnálok azoknak a' hadi plánumoknak készítéseiben törnek eleméjeket, a' mellyek szerint Prussia, Orosz Ország, és Svécia a' Francziák ellen fognak hadakozni. Egyszersmind a' külső dolgokra ügyelő mostani Ministernek *Grey* Urnak, néhai *Fox* minister kedves barátjának, Anglia boldogságának, hírének, nevének, ditsőségének dolgát hathatossan szivere támasztyák, hogy most, a' midőn *Napoleon* Császár egész hadi erejét Német Országba vitte, gonddoikozzon a' Frantzia Ország

ba és Hollandiába leendő kiszállásról, 's mutassa meg egész Európának, hogy Anglia nemcsak pénzbeli segedelemmel, hanem hadi erejével is tudja szövetségeseit segíteni — Két esztendeig fenyegette a' Brittusokat avval *Napoleon* Franczia Császár, hogy ő Angliába ki szállani akar, holott esze ágába sem volt azt mivelni, hanem csak minket rettentett, és felette sok költségbe kevert az által bennünket. Nem e' világ egyéb részeiben való elfoglalásokkal, hanem minden ki állitható seregeinknek Franczia és Hollandiai Országokba való kiszállásokkal kell nékie ártani. — Mind a' Bécsi, mind a' Pétersbergi Csász. udvarok, 's velek együtt, a' mi sebes eszű Parlamentalis Oratorunk is méltan vetettek azt ministereinknek szemekre a' múlt őszel, hogy mi veszteglettünk, és tsendes szemekkel néztük, a' midőn *Napoleon* Császár a' Boulognei Armadiát újabb győzedelmi koszorúknak kötésére Német Országba vezette. Néhai *Pith* minister csak a' kereskedés dolgát tudta szerentséssen folytatni; ellenben a' politikában járatlan lévén mindenben szerentsétlenséget okozott. Ezt a' hibás systemat, avagy alkotmányt, mely minket e' világ szemei előtt magunk hasznunkat kereső kalmárokká 's egoistákká tett, már valahára el kell hagynunk. —

O l a s z O r s z á g.

A' Montenegrinusok szörnyű kegyetlensége miatt nagy szegénységre jutott *Ragusa* városának és egész környékének. *Napoleon* Fr. Császár közbenvetésére, egész esztendőbéli adaját a' Fényes Porta el engedte.

Sir *John Stuart* Anglus Generál Majornak, a' ki Kalabriában a' *Regnier* Fr. Generál vezérlése

alatt vólt Fr. hadi népet meg verte, IV. Ferdinand Király, ugyan ott, t. i. Kalabriában a' *Maidai Grófságot* ajándékozta, mellynek birtokába előbb nem, hanem a' Frantziáknak Nápolyból leendő ki hajtások után léphet. A' Fels. Angliai Király nemcsak meg engedte *Stuart* Generál Majornak azon Grófság titulussát viselni, hanem e' mellett nyomas szolgálatjának meg jutalmaztatására egyszersmind a' Báthi vitézi Rendnek tagjává is tette.

I. *Jósef* Nápolyi Kir. tartván a' veszedelmes támadásoktól, egy közönségessen ki hirdettetett parantsolatjában, az alatta valóknak a' fegyvertartást és viselést szorossan meg tilalmazta, nemcsak, hanem egyszersmind olly rendeléseket is tétetett, hogy minden lakos, ki vévén a' nemzeti gárdistákat, a' maga fegyverét által adni el ne mulassa. — Ezek a' fegyverek az egész Nápoly Országból a' Nápolyi fegyveres tárba vitettetnek.

A' Toskánai tengernek Nápolyba vivő kebelénél egy *Capri* nevű szigetetske, 's abban egy erős kastély van. Ezt a' szigetet *Sidney Smith* Anglus Admiralis el foglalni, 's annak kastélyába 600 főből álló katonai őrizetet helyheztenni szükségesnek itilte, azoknak az ellenséges hajóknak akadályoztatásokra, mellyek a' Nápolyi kikötő helybe bevezni szándékoznak. E' mellett egy linea hajót, két fregatot, és több apróbb rangú hadakozó hajókat állított ki azon kikötő helynek szemén való tartása végett, maga pedig a' kórmányára bizatott hajó sereggel a' Messzinai kikötő helynél vigyáz. — A' *Capri* szigetében lévő Anglus őrizetnek kevés lévén az elesége sokat szenved, és hanemha segítségére megyen *Smith* Admiral, kéntelen leszen azt az ellenségnek által engedni.

A' *Fra-Diavolo* haramja seregéből ismét 40 ember fogadtatott el, és vitetett *Septemb. 23-ikán* Nápolyba, a' kik mindnyájan *Calabridból* valók és vad tekintetű emberek voltak. — *Septemb. 18-ikán* Amalfiba ismét egy *Calavolpe* nevezetű vezérjek fogattatott el, és végeztetett ki e' világból az insurgenseknek több czimborás társaikkal együtt, a' ki három hólnap el forgása alatt igen sok kegyetlenséget vitt végbe *Calabridában* azok ellen, a' kik melléje állani nem akarták. — Erre a' szörnyüség-re nem annyira *IV. Ferdinánd* Király eránt való ki ségek, mint inkább az Anglus fő vezérnek az az igirete bírta őket, hogy minden főért egy aranyát fog-nak jutalom gyanánt tölle nyerni. — *Sept. 23-kán* a' *Fra Diavolo* első Titoknokja is kézbe került, a' ki igen bátor és pallérozott ifjú ember, és az O-lasz nyelven kívül a' Német és Anglus nyelveket is jól érti, 's mind a' kettőn jól beszél és ír. A' későbbi Nápolyi levelek meg nem erőssítik, hogy *Fra-Diavolo* meg ölettetett volna, hanem azt beszéllik, hogy a' *Sorai* kastélyba tsukattatván olly erős őri-zet alatt tartatik, hogy többé el nem szökhetik. — Azok a' helységek, a' hol az insurgensek meg for-dulván sok kegyetlenséget vittek végbe, hogy azon nyomorúságra többé ne jussanak, önként fegyver-be öltöztek. — *Abruzzóban* egy *Piccioli* nevű in-surgens vezér kereng, és haramjaskodik a' vezérlé-se alatt lévő haramjakkal.

VII. Pius Sz. Pápa, a' múlt *Septemb. 17-kén* költ parantsolatjában szorossan meg hagyja a' ma-ga jobbágyainak, hogy a' Nápoly Országi Insurgen-seket ne tsak ne segítsék, hanem még tsak semmi égyességben ne legyenek vélek. —

Catubria tulsó részének városából *Monteleoné-*

állítására 's allandoságára czelozott vala — 7 szer de mivel a' Franczia Kormányshéknak azt el fogadni nem tettett; az Orosz Birodalom ditsössége, bátorsága, Európának tsendessége, bóldogsága Eö Csász. Felségétől azt kívánnyák, hogy a' több Európai uralkodó udvarokkal újabb szövetségre lépjen, 's költsönös erővel azon véget eszközteni igyekezzen — 8-szor és utollyára, ilyen serkentő szókkal él alattavalóinak fel buzditatásokra: „Meg vagyunk, *ugymond*, arról gyözödve, hogy a' mi mindenkor igaz hazafiui buzgoság által lelkesített hiv jobbágyaink, mihelyt Orosz Országának bátorsága, a' ditsösségnek szózatja, és a' mi parantsolatunk kívanni fogják, azonnal magok erejeket erőnkkel egyesíteni, és a' köz jónak eszközlésére velünk együtt munkálodni el nem múlattyák. — Az isteni segedelemhez, és a' mi hiv jobbágyainknak buzgoságokhoz bizakodván, szükségesnek itiltük fel tett szandékunkról öket eleve tudossítani, hogy az által újabb próbáját adhassuk, hogy [mi tselekedeteinknek tzeélyáúl sem birodalmainknak kiterjesztetést, sem a' múlandó gyözedelemből következni szokott ditsösséget nem tettük, hanem hogy a' köz batorságnak meg erőssitetését, frigykötéseinknek meg tartását, és Birodalmunk méltóságának óltalmazását kívánnyuk és munkalodjuk. — Pétersburgban, Augustus 30-ik napján, 1806-ikban, Országglásunk 6-ik esztendejében Sándor — Budberg Andrei külső dolgokra ügyelő minister.

* * *

Egy ujj készületü Vendégfogadót illető Jelentés.

A' Római Császár Hottel - garni nevet viselő jó

készül Vü eendégfogadóház Gazdája, a' fő Nemes-
ségnek, a' tiszteletre méltó közönségnek, és min-
den renden lévő utasoknak, az ő kegyes látogató-
sokért való leg belsőbb köszönetét jelentvén, kö-
zönségessé téteti egyszersmind azt is, hogy ő a'
Karinthiai útzában lévő ujj Vendégfogadóházában,
a' melly ez előtt Griffmadár, most pedig Károly
Feö Herczeg nevet visel, minden készületekkel
jól meg rakattatva lévő magános tiszta szobák és
egész szállások találtatnak, naponként, és hóna-
ponként, illendő fizetésért. Az olyan utasok, a'
kik ezen fogadóházban hosszabb ideig akarnak
lakni, hónaponként fogadhatnak abban szálastigen
mértéklett bérben. Minden igyekezetét arra for-
ditotta az Alólirt, hogy Vendégeinek meglegedé-
seket a' közönségesebb nyelveket tudó szolgák,
és a' pontos szolgálat-tétel által meg nyerhesse.
Valamint az 1-ső emeletben, úgy szintén a' föld-
szinén-is találtatnak evéshez alkalmaztatott tiszta
szobák, egy szóba a' hideg eledelek számá-
ra (Diner a la forchette) 's a' pipázóknak ked-
vekért is egy ahoz készült különös szoba. Az
alólirt azon leszen, hogy az igen tiszteletre méltó
Vendég Uraknak meg elégedéseket, és kegyes láto-
gatásokat tiszta és pontos szolgálat, válogatott, és
jó készült eledelek, 's eredeti jó borok által jöven-
dőre is meg nyerhesse; mellyel ajánlja magát.

kész szolgájok

Fux Minaty

a' Római Császár nevet viselő
Vendégfogadóház Gazdája.